

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年11月26日 星期二

甲辰年十月廿六

国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第9107期



民族日报报端 临夏融媒体中心 花儿临夏APP

《习近平关于中国式现代化论述摘编》阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论

述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的英文、法文、俄文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《粮食节约和反食品浪费行动方案》

(▶▶内容详见3版)

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

总书记对黄河的牵挂(二)

河润临夏



9月12日,习近平总书记在兰州主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上强调,要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,筑牢国家生态安全屏障。临夏州各族人民牢记总书记殷殷嘱托,坚决扛起构筑黄河上游重要生态安全屏障的政治责任,扎实推进生态保

护、产业培育、文化传承重任,推动黄河流域生态保护和高质量发展不断取得新成效,奋力谱写黄河上游生态安全屏障的绚丽篇章。大河家镇临津古渡是大禹治水的源头,也是黄河第二次流入甘肃的地方。每天,“黄河之滨”志愿者们都会来到这里,对黄河沿岸进行“地毯式”清扫。

着力修复生态、提升水质、合理用水,积极推动黄河流域生态保护治理取得新成效。在大家共同努力下,一河清水送下游的目标正在逐步实现。在东乡县布楞沟流域治理点,达坂镇西村党支部书记马军都会带着村民到村里小流域治理工程现场了解工程进度,查看工程质量。水土保持和水源涵养能力提升,流域综合治理能力增强,污染防治攻坚战成效显著……临夏在生态建设上持续耕耘,让蓝天白云成常态,绿水青山随处见。早晨8点,刘家峡水库的“渔家人”便开始了忙碌的一天:巡查网箱安全,投喂饵料。在波光粼粼的湖面上,一列列网箱整齐地排列,成千上万的鱼儿跃出水面,场面蔚为壮观。良好的水质,让这里的渔获广受欢迎。云水相依,山河为伴。在黄河三湾,水鸟翔舞,渔舟唱晚,农家乐、竹筏乘坐点交叉分布,错落有致,在周围景色的环绕之下,俨然似惬意的南方小镇。人们徜徉其中,共享“碧水共长天一色”的美景。领略“天下永清蓝”,享用“黄河鲤鱼

香”。依靠良好的自然生态和优美的自然环境,原本面朝黄土背朝天的农人撑起了竹筏,成了黄河上的“掌舵人”。黄河流经临夏的区域环境多样,临夏州因地制宜,坚持经济转型升级、资源集约节约、绿色低碳发展,让“绿水青山”成了当地人的“金山银山”。临夏地处黄河上游,平均海拔2000米。充足的光照,干燥的气候为优质玫瑰种植提供了得天独厚的条件。以花为媒、与美为伴,当地村民在采摘、分拣、包装过程中收获着自己的喜悦。九曲黄河,奔腾不息,哺育着中华民族,孕育了中华文明。在临夏,婉约悠扬的花儿、历史悠久的马家窑文化、齐家文化、世界文化遗产炳灵寺石窟,让黄河文化源远流长;砖雕、保安腰刀、雕刻葫芦……经过能工巧匠的心手互动、精雕细琢,变为生动的精灵传神的意趣。在传承和创新中,一张张“文化名片”,承载着人民群众对美好生活的向往。(转2版)



我州推出文旅主题系列活动助力冬春季旅游

本报讯(记者 张林)近日,记者从相关部门获悉,为满足广大游客冬春季旅游需求,我州依托特色旅游资源,将推出“冰雪燃冬”旅游体育活动、“花儿临夏”宣传推介活动、“迎新春”文化惠民活动和“探索奥秘”研学科普活动4大类、60项精彩活动。据了解,“冰雪燃冬”旅游体育活动

主要包括高山滑雪邀请赛、冰雪系列活动等,将在和政县、康乐县、临夏市等地开展,推动当地冰雪旅游发展,丰富群众冬季文化生活;“花儿临夏”宣传推介活动涵盖文创产品设计大赛、文旅推荐官选拔大赛等,为更好宣传推介临夏的文旅资源搭建了平台;“迎新春”文化惠民活动主要

依托元旦、春节、元宵节等节日,包括冯巩专场《笑星荟萃 喜乐临夏》相声专场演出、迎新春社火汇演等活动;还有模拟考古现场挖掘“文物”“水墨丹青—美术馆过大年”“文化传承在寒假”等一批特色文化活动也将陆续推出。同时,设计滑雪赏冰健体游、临夏

世界地质公园研学科普游、红色文化体验和“河州味道·临夏美食”品尝养生游4条冬春季旅游线路,推出旅游景区免门票、酒店民宿房价打折等18项冬春季旅游优惠措施,让大家更好地品味历史厚重、文化灿烂、美食飘香的花儿临夏,提供丰盛的文化旅游大餐。



11月24日,受强冷空气影响,我州出现大范围降雪天气,雪后的临夏景色如画。

本报记者 史有东 通讯员 钟世文 摄

传承“八棵树精神” 践行新时代使命

——甘肃交通运输新时代“八棵树精神”巡回宣讲报告会(临夏站)侧记

本报记者 马茹萍

“扎根戈壁、艰苦奋斗、无私奉献、甘当路石”的“八棵树精神”,既是对历史精神回应的激昂点赞,也为甘肃交通事业发展注入了理想和信念的底色,提供了源源不断的精神动力和道德滋养。11月22日,甘肃交通运输新时代“八棵树精神”巡回宣讲报告会走进临夏,用一个感人至深、动人心弦和催人奋进的故事,为全州交通运输系统带来了一场精彩纷呈的视听盛宴,引发了在

场人员的强烈共鸣和热烈反响。宣讲报告会在纪录片《大道兴陇 勇做先锋——新时代“八棵树精神”铸就甘肃交通精神丰碑》中拉开了序幕。紧接着,7名宣讲团成员从平凡的工作岗位结合自身岗位经历和身边榜样,用一句句朴实生动的语言,讲述着甘肃交通人在艰苦环境下,用勤劳、汗水和智慧创造的一个个平凡而又非凡的故事,分享了自己对新时代“八棵树精神”时代内涵的认识和理

解,生动展现了甘肃交通人以奋进的姿态投身新时代、担当新使命、展现新作为的良好状态。八棵树是一种象征,不仅彰显了艰苦奋斗、勇于创新、不畏艰险、默默奉献的交通行业精神,也是团结协作、创新进取、敬业奉献、甘当路石的甘肃公路行业精神的充分体现。在宣讲中,来自甘肃省道路运输事业发展中心的刘浩,讲述了在积石山县

6.2级地震应急处置中,甘肃交通运输人始终坚持“人民至上、生命至上”,不断提升交通运输应急保障能力,确保运输应急储备运力关键时刻拉得出、顶得上、运得走的应急救援能力。“在新时代建设交通强国的征程中,我们甘肃交通人将继续砥砺前行、履践致远,在平凡的岗位上践行不平凡的担当,以实际行动诠释新时代‘八棵树精神’。”刘浩表示。宣讲过程中,参会人员深受感动,掌声不断。这些平凡而伟大的故事,在场的每一个人都感受到了甘肃交通人的精神力量。聆听了“八棵树精神”宣讲报告会后,临夏公路事业发展中心副主任田学军心情非常激动,他表示,要继承和发扬老一辈公路人“扎根戈壁、艰苦奋斗、无私奉献、甘当路石”的“八棵树精神”。(转2版)

临夏市稳步推进新能源车充换电基础设施建设项目一期工程

本报讯(记者 郭慧霞 通讯员 王宇辰)今年,临夏市全力推进公共停车场及智能充电桩建设,目前,新能源车充换电基础设施建设项目一期工程正在稳步推进。据悉,该项目由临夏河州花辰能源投资管理(集团)有限公司实施,总投资1.1亿元,拟新建新能源车商业综合服务站1座,配套光储充设备智能化运行;对现有市区停车场、环城北路高架桥底、村内广场停车场加装充电桩56处,新建充电桩3台,建设数据管理中心1座。项目共建设充电桩416个,拟安装交流充电桩190个、充电堆10座。记者在崔家坡底的环城北路高架桥底及河州花园西侧看到,崭新的停车场已投入使用,充电设备已安装完毕。在富强路附近,花辰能投全液冷超充站基础

工程已完工,配有华为液冷超充充电桩2座、24个车位,建设停车位36个、储能设备1台、自动洗车房1座和配建服务用房1座。截至目前,该公司已建成和在建的停车充电站占地面积共计1.3万余平方米,新增充电桩94个、停车位600余个。其中,滴水路南侧及东区体育场停车场、环城北路高架桥底和河州家园西侧充电站已投入使用,花辰能投全液冷超充站、大剧院西侧、高邓家村和妥家村等停车充电站即将陆续运营。项目建成投用后,将为市民提供更加便捷、高效、智能的城市生活体验,推动城市基础设施智能化升级。



广河县多措并举提升干部教育培训质效

本报讯(记者 马丽亚 通讯员 马万兰)近年来,广河县在干部教育培训工作中,聚焦党的理论教育和履职能力提升,通过优化课程设置,完善教学模式及强化培训效果,致力于培养一支忠诚、干净和担当的高素质专业化干部队伍。在课程设计上,该县坚持因材施教原则,针对不同领域的干部,量身定制培训项目,确保培训内容既贴合组织及岗位需求,又兼顾干部个人发展需求。今年以来,已成功举办专题培训班31期,培训党员干部7012人次。在教学模式上,该县注重因人制宜,通过创新方法,推动干部教育培训

由“大水漫灌”向“精准滴灌”转变。针对“关键少数”和优秀年轻干部,实施精准培训,全面提升其综合素养和履职能力。充分利用发达地区丰富的教育培训资源,组织干部赴外地学习,进一步拓宽视野。在提升培训效果方面,该县加强对培训成效的持续跟踪,将严格教学与严格管理贯穿培训全过程。通过紧凑安排课程、开展学纪教育及强化考勤考核等措施,有效激发干部参训的积极性。邀请专家教授及经验丰富的领导干部来广河县讲学,精准满足不同岗位、类别、层次干部的培训需求,为干部“充电”与“赋能”。

融媒集萃

希望连“萌”(临夏篇)

扫码观看视频